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Αποκαλυπτήρια προτομής Άνθιμου Γαζή στη 
Σύρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Ερμουπόλεως, σε κρύπτη του οποίου έχει ταφεί ο 
Αγωνιστής και Διδάσκαλος του Γένους Άνθιμος Γαζής, 
τελέσθηκε σήμερα το πρωί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β’, στα 
πλαίσια των, εντεταλμένων στον εορτασμό για τα 200 χρόνια 
από την ανέγερση του Ναού, Διήμερων Εκδηλώσεων προς 
τιμήν του Άνθιμου Γαζή.

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’, αφού 
υπογράμμισε ότι τον Ναό ανήγειρε η γενναία και αδούλωτη Ελληνική ψυχή, 
ανεφέρθη στις τρεις προηγηθείσες εκδηλώσεις, την άφιξη της Ιεράς Εικόνος της 
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Παναγίας Χοζοβιωτίσσης, τη μουσική εκδήλωση στον αύλιο χώρο του Ναού και 
την εχθεσινή άκρως ενδιαφέρουσα ομιλία του διατελέσαντος Υπουργού και 
Αντιπροέδρου της Βουλής και συντοπίτη του τιμώμενου διδασκάλου του Γένους κ. 
Γεωργίου Σούρλα.

Προέβαλε δε το μήνυμα που ο Άνθιμος Γαζής στέλνει στην εποχή μας, ότι, δηλαδή, 
την ελευθερία της Πατρίδος δεν μας την χάρισε κανείς, αλλά την κερδίσαμε με 
θυσίες, αίμα, αγώνες και αγωνίες.

Κάλεσε, μάλιστα, γονείς και εκπαιδευτικούς να μεταλαμπαδεύσουν την αγάπη προς 
την Πατρίδα στους νέους και τις νέες και προτρέψει τα παιδιά των Κατηχητικών 
Σχολείων Αγίου Νικολάου, Ταξιαρχών και Αγίων Αναργύρων, που παρίσταντο με 
τους Κατηχητές και τις Κατηχήτριές τους, να ενστερνιστούν αυτό το μήνυμα της 
αγάπης προς την πατρίδα και της κοινής προσπάθειας για την πρόοδό της.



Ευχαρίστησε τον Υπουργό κ. Γεώργιο Σούρλα για την εχθεσινή παραστατική και 
πλήρη εθνικού παλμού ομιλία του και για την, για δεύτερη φορά, στην Ερμούπολη 
παρουσία του, και του απένειμε, υπό τις επευφημίες «άξιος» το αναμνηστικό 
μετάλιο της επετείου των 200 ετών από την ανέγερση του Μητροπολιτικού Ναού, 
και ευχήθηκε ο Θεός να χαρίζει πολλούς Ανθίμους στην Εκκλησία και την Πατρίδα 
μας.

Ευχαρίστησε, ωσαύτως, τον Δήμαρχο Σύρου-Ερμούπολης κ. Αλέξ. Αθανασίου και 
τα μέλη του περί αυτόν Δημοτικού Συμβουλίου, που εδέχθησαν την πρότασή του 
και χορήγησαν την φιλοτέχνηση της πρώτης προτομής του Άνθιμου Γαζή, που 
αποκαλύπτεται επισήμως, στον Ελλαδικό χώρο, γεγονός που περιποιεί τιμή για τον 
ιστορικό μας Δήμο, τις κυρίες και τους κυρίους Αντιδημάρχους και Δημοτικούς 
Συμβούλους,τον Αντιπεριφερειάρχη Μεταφορών κ. Μ. Δαδάο, τα παριστάμενα, ως 
και εχθές, πέντε μέλη της Διοικούσης το Πανελλήνιο Ιερό Ίδρυμα Ευαγγελιστρίας 
Τήνου Επιτροπής και εξήρε την μεταξύ τους αγαστή και δημιουργική συνεργασία, 
τους Αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας και των Σωμάτων Ασφαλείας, που 
πάντοτε τιμούν τις εκδηλώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως, τον διατελέσαντα Δντή 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τώρα Διευθυντή του Εκπαιδευτηρίου Δελασσάλ 
Σύρου, τους προέδρους συλλόγων και σωματείων, την Πρόεδρο του Συλλόγου 
Μικρασιατών, τους Ιερείς της Σύρου, τον Αρχιερατικό Επίτροπο Σύρου, Πρωτοπρ. 
Φλαβιανό Αλμπέσκου, για την οργάνωση των εκδηλώσεων, τους Εφημερίους του 
Ναού, για τον προευπρεπισμό του, τον Γραμματέα της Ιεράς Μητροπόλεως κ. 



Αλέξανδρο Μαρκουΐζο και τους συνεργάτες του για την επικοινωνιακή διαχείριση 
των Εκδηλώσεων, τον Πρωτοψάλτη του Ναού κ. Βασίλειο Χασανδρινό και τους 
μαθητές και μαθήτριες της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
στη Σύρο, τον ιδιοκτήτη του Περιφερειακού Τηλεοπτικού Σταθμού “SYROS TV1”, κ. 
Κομνηνό Στρογγύλη, που αναμετέδωσε χθες και σήμερα τις Εκδηλώσεις, την 
εταιρεία “Blue Star Ferries” παραστάντες, παρά την βροχόπτωση, πιστούς, τις δύο 
νέες του Λυκείου Ελληνίδων, που πλαισίωσαν, ενδεδυμένες τοπικές ενδυμασίες, τις 
εκδηλώσεις και ευχήθηκε για το αρξάμενο Σαρανταήμερο των Χριστουγέννων σε 
όλους, τους οποίους και κάλεσε να ευχαριστήσουν το Θεό γιατί επιτέλους άνοιξε 
τις ευεργετικές για τους ανθρώπους, τα ζώα, τις καλλιέργειες και τη φύση, 
βρύσες του ουρανού.

Μετά την τέλεση Επιμνημοσύνου Δεήσεως, πραγματοποιήθηκαν στον αύλειο χώρο 
του Ναού, από τον Υπουργό και τον Δήμαρχο, τα Αποκαλυπτήρια της προτομής του 
Ανθίμου Γαζή, την οποία φιλοτέχνησαν Τήνιοι μαρμαρογλύπτες και επί της οποίας 
κατέθεσαν στεφάνους εκ μέρους της Ιεράς Μητροπόλεως ο Πρωθιερέας του Ναού, 
Πρωτοπρ. Εμμανουήλ Συρίγος, από τον Υπουργό κ. Γ. Σούλα και τον
Δήμαρχο Σύρου – Ερμούπολης.

Οι εκδηλώσεις επελέγησαν με τον εθνικό ύμνο και ζητωκραυγές υπέρ της Ελλάδος.
































